

ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора экономических наук
Колесниковой О. А. на диссертационную работу Фирсовой Ю. А.
«Формирование и развитие системы социально-экономической безопасности
инвалидов», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление
народным хозяйством (экономика труда).

Диссертационное исследование Фирсовой Ю. А. посвящено рассмотрению проблемы формирования и развития системы социально-экономической безопасности инвалидов на основе их профессиональной реабилитации и обеспечения трудовой занятости.

В условиях современного общества актуальность данной проблемы повышается в связи с устойчивой тенденцией роста в общей структуре населения численности лиц с ограниченными возможностями. В настоящее время каждый десятый житель страны имеет ту или иную форму инвалидности. В Воронежской области этот показатель несколько выше. Высокий уровень инвалидизации может оказывать негативное влияние на социально-экономическое развитие как страны, так и региона. В связи с этим возникает необходимость максимальной реализации трудовых возможностей инвалидов, создания условий для их интеграции в экономику. Обеспечение занятости инвалидов, в свою очередь, является основой их социально-экономической безопасности.

Специфическим объектом диссертационного исследования Фирсовой Ю.А. является региональная система интеграции инвалидов в сферу трудовой деятельности как элемент инфраструктуры рынка труда. В теоретической части работы на основе изучения зарубежного и отечественного опыта в данной предметной области получили развитие концептуально-теоретические основы реабилитации и занятости инвалидов, сформированы подходы к обеспечению их социально-экономической

безопасности путем системной интеграции в сферу труда. Автором разработана структурно-функциональная модель вовлечения инвалидов в социально-трудовые отношения, процедура интеграции инвалидов трудоспособного возраста в социально-трудовые отношения. Методики, предложенные в практической части диссертационного исследования, могут быть использованы для оценки и планирования государственных затрат на профессиональную реабилитацию и содействие занятости инвалидов, в деятельности региональных структур профессиональной реабилитации данной категории населения.

Сформулированные автором основные положения и выводы диссертационного исследования обладают несомненной научной новизной: понятие о социально-экономической безопасности инвалидов; систематизация факторов, способствующих и препятствующих интеграции инвалидов в социально-трудовые отношения; структурно-функциональная модель межведомственного взаимодействия по интеграции инвалидов в сферу труда региона; предложения по модернизации региональной системы интеграции инвалидов в сферу труда; методический подход к оценке социально-экономической эффективности интеграции инвалидов в трудовую сферу.

Проведенная Фирсовой Ю.А. научно-исследовательская работа свидетельствует о том, что автор в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает высоким уровнем подготовленности к проведению научных изысканий, имеет широкую эрудицию в области экономической теории и практики хозяйствования в условиях рынка. Исследования, подкрепленные практической реализацией их внедрения на территории Воронежской области, являются универсальными и могут быть использованы в других регионах Российской Федерации.

Основные теоретические представления, выводы и практические рекомендации диссертационного исследования прошли достаточную

апробацию - были доложены и обсуждены на научных и научно-практических конференциях, из них пять – международного уровня.

По результатам выполненных исследований Ю.А. Фирсовой опубликовано 11 научных работ общим объемом 5,5 п. л., в том числе 5 работ – в журналах, рекомендованных перечнем ВАК Минобрнауки РФ.

В процессе работы над диссертацией Фирсова Ю.А. показала себя как способный исследователь. Ее образование и эрудиция позволили правильно сформулировать цель и научную гипотезу диссертационного исследования, определить его актуальные цель и задачи, предложить достаточно эффективные методы их решения, а также получить значимые результаты.

Соискатель обладает широким кругозором, владеет современными методами исследования: системным, диалектическим, логического анализа, статистических измерений и оценок. В ходе работы проявились такие качества Ю.А. Фирсовой, как способность к творческому мышлению, целеустремленность, настойчивость в достижении научных целей, профессиональная компетентность, трудолюбие.

Диссертационная работа Ю.А. Фирсовой выполнена в соответствии с Паспортом ВАК научной специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда): п. 5.12. Проблемы социального обеспечения, социального страхования и социальной защиты населения, типы и формы обеспечения; пенсионная система и перспективы её развития, п. 5.13. Социальная политика, её стратегия и приоритеты; социальное положение трудящихся, их социально-профессиональных и социально-территориальных групп; социальное развитие хозяйственных систем и социальная безопасность.

В целом уровень научной подготовки, о котором свидетельствует представленная к защите диссертационная работа, позволяет считать, что Фирсова Ю.А. заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата

экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика труда).

Научный руководитель

(подпись)

Колесникова Ольга Андреевна
доктор экономических наук, профессор
кафедры экономики труда и основ
управления ФГБОУ ВО «ВГУ»



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВО «ВГУ»)	
Подпись	<i>Колесникова О.А.</i>
заверяю	<i>Колесникова О.А.</i>
	должность
<i>Стойловой Е.В. 04.07.2018</i>	
подпись, расшифровка подписи	

Адрес: 394068, г. Воронеж, ул.
Хользунова, д.42В, корпус ВГУ №
5(аудитория 209)
Тел.: 8 (473) 228-11-60 (доб. 5151)
e-mail: oakolesnikova@mail.ru